

**Роль спорта высших достижений в формировании государственной
идентичности.**

Научный руководитель – Евгеньева Татьяна Васильевна

Эльдар Хаматов Шамильевич

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
политологии, Москва, Россия
E-mail: wladikawkaz@mail.ru

Актуальность. В последнее время в различных областях гуманитарной науки встречается термин «идентичность». Данное понятие используют в психологии, социологии, политологии и других сферах применительно к обществу, индивиду, государствам, нациям. Ученые сходятся на том мнении, что постигнув логику «идентичности» и специфику ее конструирования, можно найти ответы на такие вопросы, как устроены современные политкультурные и многонациональные составом населения страны.

Говоря об идентичности - это и есть конечный результат процесса идентификации, самоопределения индивида в обществе. Так же процесс идентификации связан государственными, общественными институтами, и если вдруг происходит разрушение данных институтов, то это влечет за собой деидентификацию среди населения.

Современные процесс глобализации и трансформации определенным образом меняют субъективное ощущение идентичности, которые были сформированы в рамках предыдущих традиций. Особенно ярко этот вопрос проявляется у представителей этнических, религиозных, культурных общностей. Главное значение при решении проблемы разрушения идентичности одного типа, без компенсации идентичности другого типа, играет государственная политика, призванная устранить символическое и правовое неравенство сообществ, обеспечивая этим стабильное развитие общества, при котором совместное существование этносов и индивидов ведет к единству людей и национальных культур государства.

Это способствует благоприятному развитию, конструированию национальной идентичности путем формирования у людей положительного образа принадлежности к нации проживающей на территории государства.

Распространение и анализ понятия «идентичность» в социальных науках и обществе произошло в США в 1960-х годах. Одним из самых первых и важных этапов развития и исследования в области идентичности, появления работы Э. Эриксона, который и придумал термин «кризис идентичности». Так же можно выделить ряд исследователей, благодаря которым понятие «идентичность» привлекло столь большое внимание. Гордон Олпорт, благодаря его работе «Сущность предубеждения» смог связать идентичность с этничностью, другие авторы такие как Нельсон Фут, Роберт Мертон связали идентичность с социологической теорией ролей и теорией референтных групп.

Благодаря Ансельму Стросу социология символический интеракций изначально сосредотачивалась на феномене «Я», все больше времени употребляла понятие «идентичность».

В США в 1960 годах понятие идентичность получило большой резонанс и широко распространилось за научные и национальные границы, вошло в язык социальной и политической практики и анализа. «Идентичность», как специфическое коллективное явление подразумевает фундаментальное и последовательное тождество между членами одной

группы или категории. Ожидается, что данный постулат найдет свое проявление в солидарности, в общих склонностях или самосознании, в коллективных действиях.

Понимание «идентичности», как ключевой аспект индивидуальной или коллективной самости, или как основу состояния социального бытия, «идентичность» используется, для указания чего-то глубинного, сущностного, основополагающего.

Взаимодействие человека и государства — особая индивидуально-институциональная практика, в ходе исторических процессов формирования территории, экономических отношений, национального языка, культуры и характера.

Одним из важных факторов индивидуально-институциональных отношений, формирующие государственную идентичность, являются знаковые события — крупные международные соревнования, в которых государство выступает как единое целое, что подразумевает усиление определенных аспектов социальной идентичности индивидов и социальных групп. Данное исследование состоящие из механизмов влияния спорта на национальное строительства государства, можно увидеть в работах Эрика Хабсбаума, который представлял спорт неотъемлемым компонентом мирового исторического процесса и развития национального государства. Раймон Арон, говорит о том, что аналогия между спортом и международными отношениями подчеркивает такие функции как признание суверенитета, дипломатии, санкции, политическую составляющую.